



忠恕學院高級部 美西文化知性之旅(下)

林純雄
謝介榮

(續上期)

六月二十四日早餐後向洛杉磯前進。潘點傳師慈悲說在車上全體共同獻心香，之後點傳師慈悲說：叢林何以高可參天？只因一棵一棵互相依靠，互相約束，不能隨心所欲，故而叢林長的又直又高，如此方成可塑之木材。在啓示修道人，要互相鼓勵、激勵，互相勸勉、切磋，如此方能有所成就。別人指責我們過失，要歡喜接受與感恩他的批評與指教。

甘願在大廟睡覺也不願在小廟辦道，因為小廟人少，無法看見自己的缺點過失，無法看見自己的過失，也就無法改過、無

法精進。點傳師問司機：沙漠中的路這麼平直，好不好開車？司機說：不好開。原來愈平直的路，長途開起來，愈會打瞌睡，容易精神鬆懈，就如同修道一樣，太平順時，反而不好修是一樣的道理。逆境如叢林修行，要互相砥礪，廣納善知識才能精進再精進。

回到洛杉磯市區參觀，小東京、中國戲院、華麗的中國古典建築，科達戲院 (Kodak Theatre) 星光大道、好萊塢星光大道，尋找影星的手腳印，真是大開眼界。洛杉磯城是由七十二個城市組成，是加州第一大城市，人口超過九百萬，加州是農產

學院專欄

品銷售集散地。市政廳前廣場有一地球和平座標，座標最頂端是一隻和平鴿，象徵地球和平、世界和平，下面是亞當與夏娃雕像，啓示有人類的開始，在下面有牛、羊；等動物。代表人在世間必須與萬物共生共存，世界才能和平。廣場還有一座藝術門，是門中之門，門內可看到市政廳全貌。大家在此留下自己最好的倩影後返回飯店，潘點傳師慈悲說所謂「觀光」即是觀照自己佛光是否時時普照本地風光、時時自照自覺呢？

全真法會聯誼

六月二十五日早七點

半，美國全真道院楊老點傳師、陳正夫點傳師慈悲安排前賢開車到住宿飯店來接我們，一行人到全真參加法會聯誼，剛走進大門就有多位前賢列隊歡迎，真的是很感動、很感恩！美國道親也非常踴躍參加盛會，把講堂擠得滿滿，坐無虛席。

八點四十分開始獻供，中堂內所有禮節都由高級部學員運作與示範觀摩。接著是恭請楊老點傳師賜導。

楊老點傳師慈悲：我們是上天的天使，是老師的徒兒，是道場中的精英幹部、辦事員，恩師慈訓云：「我們是苦海與西方極樂世界的一座橋樑，要

任人踐踏與毀謗，我們要低下頭。」恩師亦云：「徒有三分之二之心，師有七分之情」，故而我們只要有三分真誠之心，仙佛即有七分感應之情，我們要好好把握此殊勝之機緣，認真來修。古人亦云：「吾心信其不可行，雖反掌折枝之易，亦無成功之期」，可見堅強信心才是成功之不二法門。經云：「信爲道源功德母」，在日常中爲人處世，待人接物，只要具備信心、真誠之心即可心想事成。我們要作上天慈音轉播站，送往迎來！了愿，要任勞任怨！一心抱持著只爲眾生離苦得樂來打拼。恩師也說：「西方果位人間證。」希望大家

能夠真修實煉，腳踏實地來修。還要時時存有一顆感恩之心，即可把不平事轉為平事，把不順事轉成順事，如此即可心想事成了。

接著恭請陳正夫點傳師慈悲，談到世界各地宗教分佈的情況，全球人口約六十三億，當中信仰基督教與天主教佔33%（約十二億）、回教佔18%（約十億）、印度教佔16%（約九億）、無神論佔16%、佛教佔6%、中國傳統宗教佔4%、土著宗教佔4%、其他3%。談到聯合國現階段對宗教的期許：

1. 保護自然生態平衡延續地球壽命：為維持地球壽命，就要維持人口資

源，在理想世界中，希望有潔淨的水、空氣和清澈河流，這要靠不污染的農業和工業技術來維持，我們要多關心自然生態平衡。

2. 提供家庭計畫書導使千萬家庭脫離貧窮。

3. 避免小孩大量死亡，每個小孩都上學，每日有四千五百名小孩在可以避免下死亡。

4. 愛滋病之蔓延與預防（AIDS/HIV）：至二〇〇二年底有四千二百萬人感染愛滋，其中有一千九百二十萬為婦女，三百二十萬為五歲以下小孩，在二〇〇二年内就有三百一十萬人因愛滋而死亡。

此時身爲一貫弟子，

應擔負起弘揚聖業之重責大任，將此千古不輕傳的直指人心、見性成佛的性理心法傳遍萬國九州，來淨化無明眾生之心靈，使污濁世界爲蓮花邦，使混亂世界爲大同世界，正是一貫道奉天承運，應時應運普渡三曹，以實踐儒家孔孟思想，盡人道達天道的時候。

白陽期彌勒祖師掌天盤，彌勒佛正是白陽弟子的大導師，是當來下生娑婆世界收圓的應世佛，亦是當今救世主，是世上所有人類希望光明的寄託。

白陽弟子要學祖師的滿腔歡喜，笑口常開，以寬容的肚量待人處世，常面帶笑容，廣結善緣，我

學院專欄

們若都具有彌勒佛的胸襟識見，又何必擔心不能完成收圓大事！願大家努力自修，先將自靈性圓融，先完成「自我收圓」再影響週遭人共同完成「大收圓」，這才是祖師爺的真弟子，未來的大同世界必然是在彌勒佛的應運慈悲下完成。

接下來是游美花講師講述「三寶再探」，雙向溝通時間，隨即有道親用英語發問，由陳點傳師以英語回答，讓美國道親也法喜充滿。在午餐前全體大合照，留下最美好的回憶。

在成全實務性經驗談的專題中，做分組研討，後學這一組邀請慈祥親切



△中美道親將講堂擠得滿滿。

的陸雪珍點傳師來慈悲，得知陸點傳師是香港人，在港辦道三十多年，因一九九七年香港回歸大陸不能辦道後，再到美國洛杉磯全真道院也有八年時間，是位德行高深的真修者。再請美國全真道院前賢講述在美成全經驗，據陳秀真講師所言，在一個

陌生的地點如何在三山坡下渡原人？

他們是挨家挨戶敲門去渡人，還帶著小彌勒佛像與眾生結緣，真的是上天慈悲，老師幫忙，那一天就渡了二十多位原人上法船，精誠所至，心想事成。又有一道親本來在世時，手腳都有些僵硬、行動不靈活，可是離世時反而身軟如棉，在此印證了天道的寶貴與天命的尊貴。辜添修點傳師慈悲：強烈的企圖心乃是修辦道的原動力，亦是渡人時所必須具備。

接下來是潘點傳師慈悲講述：「辦事員的職責有哪些？」——辦事員實務演練由台灣忠恕學院高級



文會端

高級部美西文
化知性之旅

部學長做禮節觀摩，從獻供、請壇、辦道，一一示範並攝影以作為往後教禮節的範本，幾位禮節示範學長真的是抱持著戒慎恐懼、以臨深履薄的態度來進行，上天慈悲，老師加被，一切順利。

吃過晚餐，是法會最後一堂課，壓軸好戲要上場了，首先由全真道院楊老點傳師帶領所有點傳師與道親們大合唱，場面非常溫馨感人，道親們演的舞蹈與話劇都非常盡心演出，最後由曹萬國講師帶領高級部學長手語帶動唱，上台台下大家打成一片，歡喜沸騰，達到最高點，一天的法會聯誼接近尾聲，大家都法喜充滿，

最後楊老點傳師引領大家到中堂叩首謝恩後，把中堂電燈關熄，每個人手中拿了蠟燭，先由楊老點傳師點燃心燈，續傳點傳師，再傳到所有道親手中，以火傳火，以心印心，燈燈相續，把一個個心燈點燃，綿延直到永遠永遠。每個人心燈點然後腳步往外移，漫步到全真道院大門口廣場，把心燈排放成一「中」字，此時

此刻心境真的是不思善、不思惡，正與麼時，那個是你本來面目，當下是那麼寧靜祥和，當下與自性佛相呼映了，與老中相契合了，不自覺地感動到眼淚掉下來，法會落幕了，大家都依依不捨的回到飯

店，結束了一天的行程。



△心燈點燃，當下與老中相契合。

壓軸好戲

六月二十六日早餐後專車前往洛杉磯，「好萊塢環球製片廠」是全球規模最大、最有名的電影製片廠，乘坐遊園列車，親身體驗各項拍片之佈景特

學院專欄

技及其內幕種種，從西部城鎮走入紐約市，看那大金剛把整個城市翻了一圈，接著車子駛入舊金山的地鐵，親身體驗一九〇六年「8.2級」的大地震，摩西過紅海，恐怖鬼屋，又緊張又刺激，大白鯊跟真的一樣，還有動物秀，都讓我們大開眼界，驚喜萬分！領隊張姐帶領著我們闖關，連走帶跑一整天下來總共看了十一場的秀，雖然趕場趕得很累，但真的是非常值得。十二天來與張領隊相處，方才了解張姐是位很有內涵的女性，也很有才華，是學美術在修碩士。感謝她一路走來都為我們詳細解說。在此再一次恭喜她成爲一

貫弟子，在忠恕道院十週年慶時求道。

離開家已經十來天，上天慈悲保佑，感恩，潘點傳師慈悲的帶領，幹部、班長辛苦的安排，一路來算平安順利，該學習的，該玩的，大家各自有盤算，二十七日將是行程中的最後一天，利用早上逛市區最後採買，午餐後順道到漂亮的海邊瀏覽拍照，之後直驅洛杉磯國際機場，搭乘飛機回台北，圓滿完成這趟美西文化知性之旅，感謝天恩師德。

（全文完）



△我們這一團！